



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунизм

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 52 (17337)

2 МАРТА 1978 Г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О поэтапных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году».

В целях обеспечения своевременного и высококачественного проведения весенних полевых работ в 1978 году Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР объявил ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерству и ведомствам союзных республик, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерству пищевой промышленности СССР, крайние, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов народных депутатов, местные сельскохозтехнические организации, руководители колхозов и совхозов обратить особое внимание на надлежащую подготовку семян и машинно-тракторного парка, своевременный заезд в поля, своевременное использование высокоэффективных орудий земледелия, своевременное проведение очистки каналов, ремонта машинно-тракторного парка, освоения новой техники, на укомплектование хозяйств необходимыми кадрами трактористов-машинистов, водителей автомобилей, машинистов дождевалки и лопотной техники, на улучшение условий жизни и быта сельских жителей, на расширение социального обслуживания механизаторов сельского хозяйства и других работников сельского хозяйства.

Совет Министров союзных республик, Союзсельхозтехнику, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству и ведомствам союзных республик, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерству пищевой промышленности СССР, крайние, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов народных депутатов, местные сельскохозтехнические организации, руководители колхозов и совхозов, имея в виду создать в каждом хозяйстве до начала весенних полевых работ запасы нефтепродуктов, горюче-смазочных материалов в колхозы и совхозы, имея в виду создать в каждом хозяйстве до начала весенних полевых работ запасы нефтепродуктов, горюче-смазочных материалов, обеспечить их эффективное использование и сохранность.

Госзнаку СССР, Советам Министров союзных республик, Министерству и ведомствам СССР поручено обеспечить реализацию в 1978 году колхозам, совхозам и другим сельскохозтехническим организациям и предприятиям, а также предприятиям, выпускающим запчасти, трансформаторы, запасные части, транспортные средства, инструменты, станки и прочее оборудование, необходимых для сельского хозяйства.

Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам, облсельхозкомам, Союзсельхозтехнике и Министерству сельского хозяйства СССР предложено принять незамедлительные меры к обеспечению вывоза из станций, железнодорожных станций, портов, станций в адрес объединений сельскохозтехники, колхозов, совхозов и других сельскохозхозяйственных предприятий и организаций.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелочной и водного хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике обеспечить строительство малых гидротехнических сооружений, выделенных на 1978 год для сельского и водного хозяйства.

ЦК Компартий союзных республик, крайисполкомы, облкомкомы, райкомы партии и партийные организации промышленных предприятий предложено организовать в порядке шефства помощь колхозам и совхозам в развитии механизации и мотомеханизации.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР объявил министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик взять под особый контроль выполнение заданий по поставкам в 1978 году в колхозы и совхозы трактористов-машинистов и других механизаторов в промышленных и других предприятиях, на учереждениях и организациях.

Сохранится действовавший в 1977 году порядок оплаты труда трактористов-машинистов и других механизаторов, командированных на весенние полевые работы, а также премирования рабочих и инженерно-технических работников предприятий за выполнение плана производственных заданий и других заданий, краткосрочный кредит на оплату стоимости запасных частей и материалов, необходимых для ремонта, ухода, работ по ремонту и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и грузовых автомобилей, на оплату стоимости нефтепродуктов и на другие цели, независимо от наличия просроченной задолженности по суммам Госбанка СССР.

Госбанку СССР разрешено предоставлять до 1 ноября 1978 г. отдельным колхозам и совхозам (независимо от их ведомственной подчиненности), объединениям сельскохозтехники и другим сельскохозхозяйственным предприятиям, испытывающим финансовые затруднения, краткосрочный кредит на оплату стоимости запасных частей и материалов, необходимых для ремонта, ухода, работ по ремонту и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и грузовых автомобилей, на оплату стоимости нефтепродуктов и на другие цели, независимо от наличия просроченной задолженности по суммам Госбанка СССР.

ВАЖНЕЙШЕЙ НОВОСТРОЙКЕ

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы» выделены задания по развитию в основном строительстве Та-

мбурского алюминиевого завода. На днях опубликованы сообщения о том, что коллектив нового предприятия уже выдал первую продукцию.

Свой вклад в это достижение внесли и трудящиеся комбината сельского завода огнеупоров. Они в течение пятнадцати месяцев выполнили план по выпуску 25 тысяч тонн высококачественных изделий.

Трибуна гласности социалистического соревнования за экономию и бережливость

По-государственному



В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

На Солигальском заводе огнеупоров с начала третьего года пятилетки за счет осуществления различных организационно-технических мероприятий экономлено 220 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 1265 тонн условного топлива. А в цехе № 4 экономлено такое количество сырья, которого достаточно для производства 170 тонн высококачественных изделий.

В Воронежской автоколонне № 1747 более строгое соблюдение правил эксплуатации дало возможность в январе сэкономить 10 тысяч литров бензина и 6 тысяч литров дизельного топлива.

При этом отличились В. Жданов на самосае «КамАЗ», В. Бердников — на «Колдее-680», В. Шаталов — на «МАЗ-504», И. Островский — на «ЗИЛ-130» и многие другие водители.

Коллектив Воронежского холодильно-обильного завода только за один месяц сократил расходы электроэнергии на 6 тысяч киловатт-часов. Свой вклад в это внесли новаторы — начальник паросилового хозяйства холодильника № 1 В. Любанин, слесари-сантехники В. Захарев, В. Попов и В. Волохов. Они реконструировали насос «ЗМСГ-107» в процессе перекачки конденсата. Без ущерба его эксплуатационному ресурсу здесь был установлен электродвигатель меньшей мощности.

В Воронежском трамвайно-троллейбусном управлении за минувший месяц за счет правильной эксплуатации и умелого вождения троллейбусов получена экономия эксплуатационных расходов при использовании топлива в сумме 2400 рублей. Лучших показателей в этом добились водители коммунисты В. Попов и И. Елфимов. Они обязались путем бережного отношения к своим машинам не допускать возврата их с линии по технической неадекватности. И слово свое держат. Это позволило им перевести дополнительно за месяц по 6 тысяч пассажиров.

Коллектив цеха по выпуску видеоаппаратуры производственного объединения «Электрон» решил сэкономить в третьем году пятилетки материальных ресурсов на 20 тысяч рублей. Его слово не расходится с делом. С начала удара года уже бережно производству электротехники, комплектующих изделий на 2300 рублей. Добыли этого труженики цеха за счет изменения техно-

Из граммов — тонны

Хорошо понимают это правило механизаторы эртынского колхоза «Победа». В правлении подсчитали, что только в январе тракторист Ф. М. Пронин сэкономил 487 килограммов дизельного топлива, а В. Н. Иванов — 389. Их примеру следуют многие механизаторы.

В феврале «копилка» бережливости также пополняется весьма заметно.

ВСЕ ИДЕТ В ДЕЛО

На монтажно-заготовительном участке Центрального СМУ спецтреста «Нефтегазостроительмонтаж» изготавливают различные фасонные детали для систем аспирации и вентиляции предприятий мукомольно-конноормовой и электротехнической промышленности. Коллектив, которым руководит мастер комсомолец Е. Черкас и бригадиры слесари-вентиляционники К. Корчагин, внедрил ряд рационализаторских предложений. Они не только облегчают труд, но и позволяют экономить время, крошевую сталь. А ежегодный расход ее для аспирационных и вентиляционных систем составляет до 200 тонн. Работая творчески, коллектив сэкономил 400 килограммов стали. В итоге за прошлый год на участке сэкономлено пять тонн крошевой стали. Они целиком пошли на изготовление фасонных деталей — отводов, тройников и других изделий. Энтузиастами в этом проявили себя слесари-вентиляционники И. В. Лецев, С. Попков, В. Громов. Бригада работает по твердой установленной технологии. Каждая часть фасонной детали, со-

КОЛИЧЕСТВО — ИЗ КАЧЕСТВА

А этот девиз стал мерилом труда животноводов совхоза «Воронежский» Новоусманского района. За две недели они отплатили на молокозавод 429 центнеров продукции. Жирность выше базисной, равна 3,86 процента. Это пришло при расходе молока в значительных 18 дополнительных центнеров. 96 процентов молока было продано первым сортом.



Среди тружеников завода радиодетали ширится социалистическое соревнование под девизом «За экономию и бережливость в большом и малом». На снимке вы видите намотчицу Александру Михайловну Мищенко (слева) и Зинаиду Семёновну Мещерякову, которые постоянно экономят электролитическую бумагу, электротол, расходуют другие материалы. К первой годовщине принятия Конституции СССР они решили завершить личные задания четырех лет пятилетки.

Фото М. Евстратова.

О РАСТОЧИТЕЛЬНЫХ И НЕБЕРЕЖЛИВЫХ ЧИТАЙТЕ НА ВТОРОЙ СТРАНИЦЕ

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ РУБРИКИ

НА КРИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В «КОМИКЕ» ПОД РУБРИКОЙ «ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО», ПОЛУЧАЮТ ОТВЕТЫ ПАРИИОННЫЙ КОМИТЕТ НАРОДНОЙ ПАРТИИ И НИЖНЕДЕВЦОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА НАРОДНОЙ ПАРТИИ.

ПАННО Секретарь райкома партии В. И. Воев сообщил редакцию, что «Мы, нижеподписавшиеся», обсуждена на заседании бюро райкома КПСС и все филиалы партийной организации по поводу статьи, изданной в журнале «Сельхозтехника» и вестнике «Советская культура» на животноводческих фермах признаны правдивыми.

Бюро райкома партии указало начальнику производственного управления сельского хозяйства П. М. Сподонову на слабость построения на слабой фактуре работы специалистов советской службы и отсутствие требовательности к ним. Строго предостережен также начальник станции по борьбе с болезнями животных Ф. И. Сидимин.

Равельскоуправлению и комитету народного контроля по-

ручено в месячный срок разобраться в каждом хозяйстве с фактами хищений зерна, техники и мебели, проанализировать причины хищений и ответственно.

Вопросы хода зимовки скота обсуждены на заседании райисполкома и партийных организациях всех хозяйств района, в исполкомах сельских и поселковых Советов.

НИЖНЕДЕВЦОВ. О принятых мерах по критической заметке «Неадекватная шкура» сообщил председатель районного комитета народного контроля И. И. Алексин.

1. За резкое снижение производства и продажи государственного молока и мяса допустить в животноводческих фермах, введя 183 овца и яловосный цыпек, на председателя колхоза «Рассвет» И. Ф. Домашева променять денежной ничет — 50 процентов месячного оклада.

2. Правильно колхоза научно прививать и ответственно других животных и птиц. Причастных и безхозяйственных и причинивших хозяйства материальный ущерб.

Навоз не только пополняет запасы элементов питания, — заменяет Николай Иванович Сериков, — но и улучшает физико-химические свойства почвы, водный и воздушный режим, обеспечивает дополнительное питание растений углекислым газом. А это самое главное для повышения урожая. Вот почему к местным удобрениям у нас в совхозе каждый относится так заботливо.

Вывозятся навоз бережно, без потерь. На полях складываются как можно плотнее, чтобы ускорить его перепревание, а имеющийся в механизированном отряде двум большегрузным тракторам с девятитонными тележками добавили еще К-700 и Т-150 и одну двенадцатитонную и две девятитонные тележки.

Куда вносятся удобрения в первую очередь? На чистый пар, предназначенный под озимую пшеницу. Предусмотрено, в частности, внести сюда по 40 тонн на каждый гектар! В развозе вступают секретарь райкома совхоза Виктор Александрович Самарев. Он рассказывает о мерах морального и материального поощрения механизаторов, занятых на перевозке местных удобрений.

Производственные задания трактористам являются в зависимости от дальности совершаемых рейсов. Но дело поставлено так, чтобы в высокой выработке механизаторы были заинтересованы постоянно, изо дня в день.

Позволились первоначальным заготовкам минеральных удобрений. На этой работе занят специальный механизированный отряд. Сюда входить один погрузчик и два развозителя ИРМ-4 с трактором МТЗ-101. Механизаторы Григорий Кондратьевич Грищенко, Григорий Алексеевич Меньялов и Георгий Алексеевич Хозинский трудятся старательно, пе-

ревыполняют нормы выработки. Силами этого отряда в хозяйстве уже подкормлено 230 гектаров озимых культур из расчета по 1 центнеру аммиачной селитры на гектар и 83 центнера орошаемого участка, куда внесено по 10 центнеров на гектар сложных удобрений — нитрофоски полную дозу. Предусмотрено подкормить 1871 гектар озимых и 47 гектар культурного пастбища. С работой все справляются хорошо.

Широко развернуты работы в колхозе имени 40-й Гвардейской дивизии, где в агроконном Михаил Аркадьевич Махнутин.

— Думаем внести по 60 тонн навоза на каждый из 633 гектаров чистого пара, предельная норма по посевам озимых культур, — говорит он. — Впервые думаем удобрить навозом поля под кукурузу на силос. На гектар плантации здесь вносим по 40 тонн местных питательных добавок. Разнесем после уборки предшественника.

На заготовке органических удобрений в этом колхозе используется отряд объединения «Сельхозтехника». Здесь три бригады трудятся бульдозерами и экскаваторами. Машинисты ЗИЛ-555 управляют Николаем Ивановичем Дьяченко и Виктором Ивановичем Зубовым, а на ГАЗ-53 трудится Виктор

Михайлович Грессов. Все они стараются перевыполнять нормы и не допускать простоев. Старается механизаторы и на разгрузке машин. Это Иван Ефимович Матвеев, Николай Григорьевич Олейников, Иван Михайлович Удовенок. Они заранее подготавливают бурты, чтобы к уборке урожая машины не простаивали в ожидании выгрузки удобрения.

У каждого свой характер, свой подход к делу. В колхозе имени Кирова созданы два отряда плодородия: свой, колхозный, и «Сельхозтехники». В отряде «Сельхозтехники» на счету семь тракторов Т-150 и Т-40 и один К-700. В отряде «Сельхозтехники» на счету пять тракторов Т-150 и К-700. Погрузка идет на удобрениях машинистами Векхолом Перовым, ташадоном думан, Тракторист Иван Григорьевич Шевцов на К-700 за 21 день перевез 1552 тонны навоза при норме 1218 тонн. В отряде плодородия Раиса ЮМЗ-3-6 по 19 дней перевез 496 тонн тех же удобрений при норме 200 тонн.

Вывозка на поля удобрений идет полным ходом.

В. ФОМИН, «Коммунист», Богучарский район.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВОСПИТАНИЕ В КОЛЛЕКТИВЕ

РЕШАЮЩАЯ РОЛЬ

В нашем районе более трехсот трудовых коллективов. Райком КПСС направляет организаторскую и политическую работу первичных парторганизаций на обеспечение успешной реализации встречных планов и социалистических обязательств...

Работе-наставники на широкое задание — это могучая опора партийной организации. Есть блестящие примеры их самоотверженного труда. Много достойных примеров воспитания молодежи...

В коллективе анаэробителей широко развито рационализаторское движение. Есть лишь незначительная часть не имеет среднего образования, но почти все эти заводские ребята участвуют в вечерних школах.

Мы не можем, однако, сказать, что во всех без исключения трудовых коллективах района дела обстоят благополучно. Есть и такие предприятия и организации, где наблюдается большая текучесть кадров, слабо ведется борьба с нарушениями трудовой дисциплины...

В партийном бюро управления механизацией ВТУС обсуждаются отчеты хозяйственных руководителей, привлекает их к пропагандисткой и другой общественной работе. В СУ ВТОИ ничего этого не было.

Сделал для себя выводы и район партии. Существенные коррективы внесены в комплексный план идеологической и организаторской работы. Предусмотрены мероприятия по укреплению подполья...

Л. ВСТАВКИНА, секретарь Левобережного района КПСС.



Культурные связи друзей

Наш район дружит с Трибичским районом Южно-Моравской области Чехословакии. Павловск и Трибичи — близкие друзья и партнеры.

Почетными членами культурных связей. Обширную работу по развитию культурных связей в районе ведет ансамбль районного Дома культуры «Зори Донские».

В первой поездке ансамбля «Зори Донские» в Чехословакию участвовало 47 человек. Делегацию возглавлял бывший председатель исполкома Павловского района...

Первая встреча с рабочими прошла на сыровальном заводе в Желетаве. В Доме культуры завода собралась большая группа молодежи...

В составе ансамбля находилось много членов социалистического Союза чехословацкой молодежи. Поэтому их интересовала работа профсоюзных комсомольских и пионерских организаций.

Руководитель делегации Зденек Гарванек, заведующий отделом культуры Ладислав Ржижачек и художественный руководитель ансамбля Ян Гарван расказали о своем коллективе.

И гости и хозяева любили демонстрировать горячие чувства интернационализма, крепкие братство, стремление к дружбе.

Гости возложили цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину, к мемориалу воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Воспользовавшись популярностью у покупателей, изготовленные на участке сувениров Воронежского электротехнического завода. Хороших успехов в работе здесь добились А. Т. Попова, В. М. Попова, М. М. Бердникова, Н. Ф. Никитина, И. П. Стародубцева и М. И. Акимова.

Вся работа по укреплению и развитию дружеских связей планируется на год с целью, чтобы все партийные организации, члены общественной советско-чехословацкой дружбы занимались ею планомерно и постоянно.

И в гости и хозяева любили демонстрировать горячие чувства интернационализма, крепкие братство, стремление к дружбе. Единство во взглядах, стремление к дружбе, единство во взглядах, стремление к дружбе...

Интересная работа ведется Павловским краеведческим музеем. Очернившим советско-чехословацкую дружбу, рассказывают ее историю. Вот герб Трибичского района, поларный в честь 50-й годовщины Ок-

Рейд «Коммуны», радио и телевидения

ОПУСТЕВЕНИЕ ТРАНШЕИ

Сейчас в Семилужском районе получают от каждой коровы по 5,6 килограмма молока. Это на двести граммов больше, чем надали в ту же дату в прошлом году, и больше, чем в среднем по области.

Но есть и другие результаты. В колхозе имени Кудряшова, например, доярки А. К. Работкина и Е. Ф. Доминкина получают от каждой коровы по килограмму молока.

Так же и с конюшатниками. Их получают от своих ответственных доярки в уже знакомом порядке. А вот конюшники в точности никто не знает — ни заводящий ферму, ни зоотехник.

Роль за их расходом осуществляется только от траншеи и склада до фермы, а на самой ферме контроля нет.

В колхозе «Досево» кормление относится к нормам, однако каждый килограмм молока, который грамм концентрата. Сидит, а у конюшатника концентрат не только записывается, а затем его доярки забирают, ревизию следят друг за другом, чтобы чей-нибудь концентрат не пропало больше.

Концентраты и патока также горячей водой не разбавляются, их просто капают в леуко.

Несмотря на объявленную войну, не учесть, сколько буквально каждый килограмм.

Существует контроль и за распределением кормов внутри фермы. Невольно встает вопрос о том, что привозятся они по всем требованиям технологии — иначе не было бы столь высокой отдачи.

Жизнь настоятельно требует того, чтобы компронированное хозяйство было выделено в хозяйстве в отдельную самостоятельную отрасль со всеми вытекающими отсюда обязательствами.

Рады бы доярки не ссорились из-за конюшни, силоса, и главный зоотехник не ломал бы голову над рационами.

Трибуна гласности социалистического соревнования за экономию и бережливость

1. ПОРВЫ И УТЕЧКИ

Далеко не редкость в нашем городе, когда строительные и монтажные организации из-за своей халатности и небрежности допускают огромные потери.

Далеко не редкость в нашем городе, когда строительные и монтажные организации из-за своей халатности и небрежности допускают огромные потери.

Можно сказать, классический пример подобной бесхозяйственности произошел при выполнении земляных работ по устройству дренажа в котловане № 8 (начальник Л. Генкин) упомянутого треста.

2. В ОБОХ ДИМИТОВ

Другой история потерь воды — бесхозяйственное ее расходование на промышленных предприятиях. В прошлой году водопотребление из городского водопровода превысило лимиты в несколько раз.

Водокачательство есть акт проверки хозяйства водопроводного хозяйства на этом предприятии, где образовался значительный от общего количества водопотребления.

М. СЕРЕДИН.

пусковые объекты

ЗАВОД СТРОИТСЯ МЕДИТЕННО

«Досрочно ввести в эксплуатацию... первую очередь завода железобетона в городе Георгиевске...»

ЗА ОКОЛИЦЕЙ Георгиевска, там где находится недостроенная пригородная станция, возводятся объекты будущего завода железобетона.

Преодолев «полосу препятствий» идем к сооружению первой очереди строительства в четвертом квартале нынешнего года...

Сказано поясняет: «Да, у нас много объектов с бороздой. Заложат строители фундаменты, возведут опоры перекрестки и уйдут на другие строения».

В дирекции строится завод, расположенный в деревенском оброне-цифровом домене, нам предстоит нанять переноски с поставщиками стройматериалов.

Чекарда началась сегодня и не вчера. Старожилы помнят печальную судьбу, когда по рукам фундаментам вместо необходимых для этой цели железобетонных блоков на объект поступили... детали фундаментов из других объектов.

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ завода принимает участие целый ряд организаций, генеральный подрядчик является «Ювотранстрой», расположенный здесь же, в Георгиевске.

Начавшийся подъем надо закрепить и развить далее. Заказчику, поставщикам и подрядчикам следует добиться более четкой координации действий, срочнее балансировать очередность работ и сроки поставки строительных материалов.

В. М. ЗЮВИН, инженер, корр. «Коммуны», г. Георгиевск.

Бойцы идеологического фронта

НЕ ПРОХОДИТ дня, чтобы в литейном цехе завода имени Ленина кто-то из рабочих не обратился к вопросу о политинформаторе Михаилу Яковлеву Бороздину.

Начальник СУ-341 В. И. Некрасов создавался по инициативе на стройке заводского цеха. Учтивая это, дирекция завода направила в распоряжение подполковника более 200 рабочих.

В Министерстве торговли СССР Министерство торговли СССР сообщает, что на предприятиях торговли всех систем с 1 марта 1978 года проводится широкая продажа по сниженным ценам сезонных товаров.

У КАЛЧЕВСКИХ ПИЩЕВИКОВ Коллектив Калачевских пищевиков трудится по-ударному. Если в январе прошлого года на комбинате были работники, которые не выполняли нормы выработки, то теперь примеров нет.

В третьем году пятилетия хорошо работают Калачевский маслосек, руководимый коммунистом В. Ф. Назаровым, и кондитерский цех, возглавляемый коммунистом Т. А. Сорочкиной.

Наряду с выполнением программы комбината нарабатываются и наращиваются производственные мощности. В этом году коллектив разработал новый сорт карамели «Воронежская», которая обладает отсутствующим вкусом.

В. М. ЗЮВИН, заместитель начальника управления пищевой промышленности, объясняет.

В. К. СМЕРНИЦКИЙ. Пятилетка эффективности, планировка качества. Словарь справочник. Москва. Издательство политической литературы, 1977 г. 141 стр. 35 коп.

Е. К. СМЕРНИЦКИЙ. Пятилетка эффективности, планировка качества. Словарь справочник. Москва. Издательство политической литературы, 1977 г. 141 стр. 35 коп.

БОЕ, Сначала дали ему по рублю и следовало бы в красном уголке. Назавось бы, чего проше? Уборщица убирает, художник рисует, парторг и цехом проводит мероприятия.

ПОЛИТИНФОРМАТОР

друзья, товарищество и взаимопомощь. Разговор был откровенным. Высказывались мнения, высказывались пожелания улучшить моральный климат в коллективе.

В странах социализма БУДАПЕШТ. С каждым годом растет размах строительства, кране и благоустройство становится города и села в народный домостроительный комплекс.

Нет правды в Северной Каролине Губернатор штата Северная Каролина Джеймс Хант-младший заявил, что он сократит сроки тюремного заключения для членов так называемой «улицы преступников».

ЗЕМЛЯ ВОСЬМИДЕСЯТИ ОСТРОВОВ Если реком французской авиакомпании «АСТА» в английской «Флидж айрлайнс» вам удастся прилететь в далекий город Вилла — столицу Новых Гебридов, уже в аэропорту вас встретит два флага — Великобритании и Франции.

Г. ПЕРАСИМОВ, корр. АПН, Нью-Йорк.

Япония. Возведение высотных зданий на японских островах, известных своим сейсмологическим активностью, до 1964 года было запрещено специальным законом.

Чехословацкие строители завершили сооружение одного из важнейших объектов шестой пятилетки — теплостанции «Почерда» мощностью 800 тысяч киловатт.

В тот же вечер Бороздин впервые посетил кабинет политического просвещения, где ему помогли подобрать нужные материалы.

А в первую беседу, так сказать, по заявке слушателей, получивших непонятно, какой интерес было узнать, что заработная плата труженника завода за последние пять лет возросла на 20 процентов.

Бороздин просили в следующий раз рассказать о заработной плате и о том, какие нормы пневматические молоты, копальные вальцы и автоматы линии будут освоены к концу декабря пятилетия.

Если реком французской авиакомпании «АСТА» в английской «Флидж айрлайнс» вам удастся прилететь в далекий город Вилла — столицу Новых Гебридов, уже в аэропорту вас встретит два флага — Великобритании и Франции.

В прошлом веке значительную часть новобридакских земель заняли английские и французские колонисты. Между собой они вели борьбу за территорию. Не желая уступать своих позиций, правительства обеих стран подписали конвенцию, провозгласившую комбинированный суверенитет над этими островами.

Сообщение с островов осуществляется уже знакомыми нам авиалиниями. Французская «АСТА» отправляет свои самолеты из Новой Каледонии. Самолеты «Флидж айрлайнс» прилетают из Австралии.

На островах две десятилетия существовала двойная система мер и весов: метры и ярды, граммы и унции. Административное управление также основано на законах и традициях обеих метрополий.

Интересно, что кроме французской в Францию существует и третья валюта. Она представлена на местных марках, что повышает их ценность для фальшивостроителей.

В последние время поступили сообщения, что Уолтер Линднер, руководитель партии «Вануа», объявил о создании временного правительства. По словам новобридакской газеты «Океана», старое правительство имело возможность создать правительство и немедленно провести референдум по вопросу независимости.

А. ПОЗИН, (АПН).

ИМЕНЕМ ГЕРОИНИ

Награда выдана группой бомбардировщиков под командованием лейтенанта П. И. Зелькина...

В тот день в докладе командованию сообщалось, что группа бомбардировщиков в составе Е. И. Зелькина...

Почти ежедневно совершала Катя боевые вылеты. Ее послания на самые трудные задания...

Биография Екатерины Ивановны связана с нашим городом. В тридцатых годах она жила в Воронеже...

О Коротцеве научный консультант Ленинградского планетария.

Воронеж и Воротин

«Есть в России еще два симметричных Воронежу местечка, из коих первый Воронеж находится в бывшей Новгород-Северской губернии»...

«Так пишется о названии нашего города первый его историк Е. Волковичев в очерке «Историческое сведения о городе Воронеже»...

«Два последних наименования понятны — это искаженное иностранным произношением название города»...

В 1546 году после австрийского императора при Московском дворе С. Герберштейн издал карту, на которой была изображена Москва...

С тех пор почти все картографы повторяли и даже усугубляли ошибку. На одной из карт так показывал академик В. А. Рыбков...

Новые книги

Улицы и площади Борисоглебска

Улицы и площади Борисоглебска. Сколько их и какие их расположение? Какие изменения в их названии произошли за последние годы?

Улицы и площади Борисоглебска. Книга написана по типу справочника-путеводителя по городу. Улицы и площади названы по состоянию на 1-е января 1977 года

М. ШКОЛЬНИК.



Фотограф Н. Звягинцева.

По душе каждому

ВТУРТИНОВКА (сов. коор. «Коммуны»). Тематические вечера. Вечера отдыха молодежи. Концерты художественной самодеятельности.

Мы и дорога На посту — дружинники ГАИ

Штаб специализированной добровольной дружины при Левобережной ГАИ объединил 232 дружинников из числа водителей общественного транспорта и владельцев индивидуальных машин.

За прошедший год дружинники секции дорожного надзора (возглавляет секцию Г. П. Сухомин) провели около трех с половиной тысяч дежурств на улицах и перекрестках г. Воронежа.

Дружинники секции технической помощи и пропаганды под руководством В. И. Прахова провели в школах пикеты.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

БАБИ ТБИЛИСИ

Интересный проект реконструкции комплекса сервиз-бани города Тбилиси разработали грузинские архитекторы.

Тбилиси издалась синквал себе воду города, которую доставляет завод сервиз-бани О. Горчаковых источников.

РЕКЛАМА

Воспитание и образование

Мы беседуем с директором экспериментальной Московской средней школы № 710 Владимиром Жуковым.

ШКОЛА ПОЛНОГО ДНЯ

лучше, но такая школа не стала естественным продолжением учебно-воспитательного процесса, она только дополнение к нему.

В экспериментальной школе — на базе начальных классов — пытаются решить задачу комплексного развития личности ребенка.

В-первых, в 710-й школе нет домашних заданий. А ведь известно, как долго порой школьники корпят над приготовлением уроков.

Ученики и педагоги предпочитают экскурсионные поездки, на выставки, в театры, поездки «на природу».

Два раза в неделю ребята занимаются в кружках, а их в школе много: суздальский, рисования, мягкой игрушки, хоровое пение.

Полноукомплектованные и укомплектованные кабинеты, оснащенные простыми станками, различными инструментами.

В проведении экспериментов участвуют и физико-математический и химический классы.

РЕКЛАМА

Спорт

НА ВОРОНЕЖСКОЙ ЗЕМЛЕ — ВПЕРВЫЕ

В Воронеже прошло первенство производственных коллективов по тяжелой атлетике.

Наибольшего успеха спортивная борьба достигла в полусредней и в первой полутяжелой весовых категориях.

В соревнованиях приняли участие 8 мастеров спорта, кандидаты и мастера спорта и 15 перворазрядников.

Самым интересным было рождение трех рекордов области во втором тяжелом весе.

Победы Андрея Ледовского

Недавно в Москве состоялся традиционный мотокросс на приз имени академика И. В. Курчатова.

Через год Андрей на состязаниях на первенство РСФСР стал чемпионом России, а на Всесоюзных соревнованиях — обладателем интересной и награждаемой для Антона.

РАДИО

2 ФЕВРАЛЯ, 2 МАРТА

По радиостанциям на волнах 388,1 мкв (773 кГц), 416 мкв (721,2 кГц) и 720 мкв (416,7 кГц).

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается пасмурная погода, местами небольшие осадки.

РЕКЛАМА

Театры: ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА, ТЕАТР ДРАМЫ имени АЛЕКСЕЯ КОШУЛОВА, ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ.

Цирк: ПРЕМЬЕРА 78 ВСТРЕЧА ДРУЗЬЯ, ВОРОНЕЖСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ.

Цирк: ПРЕМЬЕРА 78 ВСТРЕЧА ДРУЗЬЯ, ВОРОНЕЖСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ.

Вознаемые покупки: С 1 марта 1978 года значительно снижены цены на холодильники и пылесосы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 8.00 «Время». Информационная программа.
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 Стихи советских поэтов...